
6. lipnja 2023. GODINE

Dan prava osoba s duševnim smetnjama

Davnog 6. lipnja 1880. godine tadašnja hrvatska vlada - Kraljevska zemaljska vlada- 
proglasila je Statut kraljevskog zemaljskog zavoda za umobolne u Stenjevcu-kako se 
je naša bolnica tada zvala. Taj je Statut jedan od najstarijih i temeljnih dokumenata 
usmjerenih zaštiti i pravnoj uređenosti statusa psihijatrijskih bolesnika koji nas je kao 
i činjenica da smo prva namjenski građena psihijatrijska bolnica, svrstao u red uređe-
nih, srednjoeuropskih zemalja. 

Kroz tri stoljeća, Klinika Vrapče nastavila je biti vodeća hrvatska psihijatrijska ustanova 
u zaštiti prava psihijatrijskih bolesnika, a shodno tome naši su stručnjaci dali ogroman 
doprinos u izradi Zakona o zaštiti osoba s duševnim smetnjama, temeljnog pravnog 
okvira zaštite prava naših bolesnika u suvremenoj Hrvatskoj. Na inicijativu profesora 
Vlade Jukića od 2011. godine 6. lipnja proglašen je od strane Hrvatskog sabora 
Danom prava osoba s duševnim smetnjama. 

Iza nas je dug i bremenit put tijekom kojeg smo od „utočišta“ prerasli u suvremenu 
psihijatrijsku ustanovu. 

Sukladno novim stručnim i znanstvenim promišljanjima, inovativnim i sveobuhvat-
nim terapijskim postupcima mijenjaju se i terapijski ciljevi. Koncept kulture oporavka 
predstavlja za sve nas novi stručni izazov. 

Upravo stoga, a s ciljem obilježavanja Dana prava osoba s duševnim smetnjama ove godine 
Klinika za psihijatriju Vrapče i Hrvatski zavod za javno zdravstvo u suradnji i uz potporu 
Svjetske zdravstvene organizacije - Ureda u Hrvatskoj, Hrvatskog društva za kliničku 
psihijatriju Hrvatskog liječničkog zbora i Hrvatskog psihijatrijskog društva organiziraju 
konferenciju pod nazivom ''Transformacija institucija skrbi za mentalno zdravlje 
promicanjem kulture oporavka i poštivanja ljudskih prava'', s ciljem promicanja 
oporavka i zaštite prava osoba s duševnim smetnjama, a posebice preporuka usmjerenih 
reorijentaciji i transformaciji sustava skrbi za mentalno zdravlje u smislu učinkovitijeg, 
pravovremenijeg i sveobuhvatnijeg zadovoljena potreba osoba s duševnim smetnjama. 

Slijedom navedenoga, veliko nam je zadovoljstvo pozivati Vas na konferenciju koja će 
se tom prigodom održati u utorak, 6. lipnja 2023. godine s početkom u 10 sati u 
Edukacijskom centru Klinike za psihijatriju Vrapče.

S poštovanjem,
Srdačno Vas pozdravljam,

prof. prim. dr. sc. Petrana Brečić, dr. med.
ravnateljica Klinike za psihijatriju Vrapče



6. 6 .2023.  

Konferencija ''Transformacija institucija skrbi za mentalno zdravlje promicanjem 
kulture oporavka i poštivanja ljudskih prava''

Preliminarni program

10:00 - 10:30  Registracija  sudionika

10:30 - 11:00  Uvodne riječi

11:00 - 11:15  ''Važnost WHO QualityRights za transformaciju institucija skrbi za 
  mentalno zdravlje u Republici Hrvatskoj''
  Dunja Skoko-Poljak, dr. med.
  Načelnica Sektora za javno zdravstvo i javnozdravstvenu zaštitu 
     Ministarstva zdravstva
  prim. dr. sc. Iva Pejnović Franelić, dr. med.
  Voditeljica Ureda Svjetske zdravstvene organizacije u Republici Hrvatskoj

11:15 - 11:45  ''Strateški okvir zaštite mentalnog zdravlja u Republici Hrvatskoj 
  od 2021. – 2030.''
  prof. dr. sc. Danijela Štimac-Grbić, dr. med.
  Voditeljica Odjela za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti Hrvatskog 
  zavoda za javno zdravstvo

11:45 - 12:30 ''Transformacija  službi za  skrb o mentalnom zdravlju i promicanje 
  ljudskih prava''
  prof. dr. sc. Slađana Štrkalj Ivezić, dr. med.
   Voditeljica Referentnog centra Ministarstva zdravstva za metode 
  rehabilitacije u psihijatriji Klinike za psihijatriju Vrapče

12:30 - 13:00  ''Oporavak i zaštita prava osoba s problemima mentalnog zdravlja s 
  aspekta osoba s iskustvom  mentalnog poremećaja''
   Marina Vidović, predsjednica udruge Feniks Split

13:00 - 13:30   Pauza za kavu

13:30 - 14:30   Rasprava i  zaključci sastanka

17:00 -17:30    Koncert Akademskog zbora Filozofskog fakulteta u Zagrebu Concordia 
  discors

7. 6 .2023.  

Konferencija ''Transformacija institucija skrbi za mentalno zdravlje promicanjem 
kulture oporavka i poštivanja ljudskih prava''

*RADIONICA: Izrada plana transformacije psihijatrijskih institucija promicanjem 
terapijske kulture oporavka i poštivanja ljudskih prava

Voditelji radionice:  prof. prim. dr. sc. Slađana Štrkalj Ivezić, dr. med.
   dr. sc. Aleksandar Savić, dr. med.

10:00 - 11:30  Primjena alata QulityRights za procjenu standarda oporavka i 
  ljudskih  prava

11:30 - 12:15   Prikaz dobre prakse: Klinika za psihijatriju Vrapče

12:15 - 12:45  Pauza za kavu 

12:45 - 13:30   Određivanje  prioriteta promjene  i izrada plana promjene

13:30 - 14:30   Prikaz planova promjene

14:30 - 15:00   Rasprava i zaključci radionice

* Napomena: Radionica je namijenjena timovima psihijatrijskih bolnica/ odjela koji žele raditi na 
izradi plana transformacije institucije u skladu sa smjernicama nacionalnog strateškog okvira za 
razvoja mentalnog zdravlja Republike Hrvatske do 2030. godine

Organizatori:

Edukacijski centar Klinike za psihijatriju Vrapče Edukacijski centar Klinike za psihijatriju Vrapče


